

一些家庭教育指导师培训: 课程七拼八凑 高薪就业不靠谱

一段时间以来,家庭教育指导师培训的广告频频出现在一些微信公众号、网页、短视频平台,“全职年薪30万”“兼职咨询费500元/小时”“市场需求多,岗位缺口大”……类似广告吸引了不少人参加培训考证。“新华视点”记者调查发现,一些机构的培训项目收费几千元,但课程内容多为七拼八凑,号称的高薪就业更是难以实现。

机构力推 号称拿证就可高薪就业

“年入30万元,人才缺口超过250万人,家庭教育指导师是现在最有前景的职业”“无门槛、无要求,参加培训即可拿证,拿证就能上岗”……

家庭教育促进法于2022年1月1日起正式施行,家庭教育指导师培训和考证项目大量出现。企查查数据显示,2021年,新注册的家庭教育指导相关企业同比增长24.39%,截至2022年5月,今年新注册企业数量已超过了2021年增长数的一半。

记者咨询多个机构,销售人员均称,家庭教育指导师市场需求旺盛,从业者缺口大,目前的家庭教育指导师证书考试无专业限制、无学历要求,短训即可上岗,就业后收入丰厚。这些培训

项目收费几千元,有的对一培训价格上万元。

记者向一家在招生的机构咨询,一位张老师称,拿到证书后,机构会向多个就业平台推送学员信息,帮助就业。“现在家庭教育出现问题的很多,不愁没有人咨询。”他还发送了一张职业需求表,写着月薪一万元起。

记者调查发现,参加培训的多为想找兼职的学生家长、培训机构老师等,家政人员也是一些机构推销课程的重要群体。

一位家政人员告诉记者,家政公司不断推销家庭教育指导师证,称拿到证书可以要求加薪,还帮助他们与机构对接,课程费用为3980元。

课程七拼八凑 一周短训就可拿证

在中国家庭教育学会原副会长赵忠心看来,目前市场上的家庭教育指导师培训可以用“杂乱无章”来形容,“家庭教育指导服务从业者需要系统培养,具备教育学、心理学、社会学等多学科知识。”

记者调查发现,各机构的课程内容主要是亲子关系、夫妻关系等。有的机构选择一些高校教师的讲课录像拼凑出一套课程,毫无系统性。多名参加过培训的消费者告诉记者,课程质量并不高,讲师一般结合自身经历对教育理论进行讲解,“这些理论在网上都能查到,有的讲师全程念课件资料。”

有业内人士表示,目前培训机构的多数授课教师其实是销售人员。

制定新职业标准 按要求培训发证

山西师范大学教育科学学院副教授李海云从事了近10年家庭教育研究。她表示,在国内,家庭教育专业还处于学科建设期,专业标准尚未完善。这一领域在咨询行业也较为小众,专业教师和专业从业者不多,能够开展的课程服务总量十分有限,低质量课程充斥着现在的培训市场。

业内人士表示,家庭教育促进法实施后,“依法带娃”的观念开始普及,但如何带娃困扰着很多家庭。“确实会有家长希望寻求家庭教育方面的帮助,不少培训机构就是瞄准了这一需求,推出看似对口的家庭教育指导师培训。”

李海云认为,专业的家庭教育指导包含了教育学、心理学等多方面知识,

更需要长期实践经验,要规范从业者资格,从课程内容、师资等多方面对开展培训的机构进行规范,真正培养具有家庭教育指导素养的人才。

记者调查发现,目前,不少地方的家庭教育指导由学校或公益机构承担。人社部6月14日向社会公示了家庭教育指导师等18个新职业,经征求意见、修改完善后,这些职业将被纳入新版职业分类大典。据了解,人社部将会同有关部门组织制定新职业标准,对相关从业人员的职业活动内容和知识技能要求等作出明确规定。并指导培训机构依据国家职业标准开展培训,按照有关规定颁发证书。

新华社记者王菲菲 李紫薇 宋佳

一阵阵枪声让节日蒙上阴影 美国民众在独立日经历腥风血雨



7月4日,一名狙击手在美国伊利诺伊州海兰帕克市的枪击现场附近警戒。
新华社发

据新华社芝加哥电 美国中部伊利诺伊州海兰帕克市4日举行“独立日”游行时发生枪击事件,造成至少6人死亡、30人受伤。

据海兰帕克市警方通报,当天10时15分左右,庆祝美国“独立日”的游行队伍在行经该市中央大街时,遭枪手袭击,当时现场聚集了大批观看游行的民众。枪手从附近一栋建筑屋顶向人群开枪,造成5人当场死亡、1人在送医后伤重不治。

警方宣布,在事发现场发现一支威力强大的步枪。

从美国媒体和社交网站发布的现场视频看到,枪响后,现场民众四散奔逃,街道一片狼藉,四处散落着毯子、座椅、婴儿

车、水瓶、水杯等物品。

枪击事件发生后,新华社记者驱车来到海兰帕克市。市区随处可见警车警灯闪烁,路上行人稀少,事发街道所有路口、收治伤者医院均被封锁。

美国总统拜登4日下午发表声明说,他对海兰帕克市“独立日”枪击事件感到震惊。拜登还表示,应对美国枪支暴力问题还有许多工作要做。

此次“独立日”枪击事件再次暴露了美国“枪支暴力社会流行病”之深重。据美国网站“枪支暴力档案”最新数据,美国今年已发生至少309起造成至少4人死伤的枪击事件,超过2.2万人因枪支暴力失去生命。徐静

新闻链接

美“独立日”枪击事件嫌犯被捕

据新华社芝加哥电 美国中部伊利诺伊州海兰帕克市警方4日宣布,当天发生的“独立日”游行枪击事件犯罪嫌疑人已被捕。

警方在记者会上说,嫌疑人名为22岁的罗伯特·克里莫三世。海兰帕克市所在的莱克郡犯罪特别工作组警官克里斯托弗·科韦利说,犯罪是“随机,有意的”。他说,嫌疑人使用了一支威力强大的步枪,从一栋建筑物



这是7月4日在美利坚合众国伊利诺伊州海兰帕克市拍摄的枪击现场遗留的椅子。
新华社发

案枪支已在现场被起获。

警方没有说明犯罪嫌疑人的作案动机。
徐静

法国宣布新政府内阁成员名单

新华社巴黎电 法国总统府4日公布新政府内阁成员名单,原内阁中多名核心成员获得留任。

法国总统府4日发布的公报说,新政府内阁成员名单由总理博尔内提议。除总理外,新内阁成员共有41人,包括16名部长、15名部长级代表、10名国务秘书,其中21人为女性。

原内阁中多名核心成员获得留任或进行职务调整。其中,财政部长布

鲁诺·勒梅尔、内政部长热拉尔德·达尔马宁,以及今年5月开始履新的国防部长塞巴斯蒂安·勒科尔尼和外交部长卡特琳·科隆纳均获得留任。原总理负责与议会关系的部长级代表奥利维耶·韦朗被任命为政府发言人。此外,多名“新面孔”进入内阁。其中,弗朗索瓦·布朗被任命为卫生部长,让-克里斯托夫·孔布被任命为互助、独立性和残疾人事务部长。徐永春